
 

CITTÀ DI ROVATO 
(PROVINCIA DI BRESCIA) 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 9 
 

Adunanza ordinaria – seduta pubblica di 1^ convocazione 
 

OGGETTO: Ratifica deliberazione adottata dalla Giunta Comunale n. 79 del 
24/03/2026 "Quinta Variazione al Bilancio di previsione 2026-2028. 

 
 
 
 
L’anno duemilaventisei addì ventitre del mese di aprile dalle ore 19:00 nella Sala delle adunanze consiliari. 
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i 
Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano 
 

N.        Cognome e nome                                                                          Presente         Assente 
 
     1.       Belotti Tiziano Alessandro Sindaco  X 
     2.       Martinelli Roberta Consigliere  X 
     3.       Lazzaroni Daniele Consigliere  X 
     4.       Caca Eduart Consigliere  X 
     5.       Vezzoli Diego Consigliere  X 
     6.       Parzani Renato Consigliere  X 
     7.       Venturi Stefano Consigliere  X 
     8.       Pe Gabriella Consigliere  X 
     9.       Buffoli Gabriele Consigliere  X 
   10.       Inverardi Valentina Consigliere  X 
   11.       Ramera Mattia Consigliere  X 
   12.       Remonato Valentina Consigliere  X 
   13.       Fogliata Stefano Consigliere                          X 
   14.       Buizza Matteo Consigliere  X 
   15.       Botticini Alessandro Consigliere  X 
   16.       Bonassi Renato Consigliere  X 
   17.       Giliberto Andrea Consigliere  X 
 
 

                                                                                                          TOTALE              15                      2 
 
 

Sono presenti gli Assessori: 
Agnelli Simone Giovanni, Belleri Elena, Bergo Valentina, Bosio Pier Italo, Piva Alberto Luigi. 
Assiste all’adunanza l’infrascritto Vice Segretario Comunale: dr. Giacomo Piva il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente Martinelli Roberta dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n.4 dell’ordine del giorno. 
 



 

Alle ore 20:32 entra in aula il Consigliere Fogliata Stefano,  alle ore 20,49 il consigliere Vezzoli Diego 
abbandona l’aula consigliare, presenti e votanti n. 15 consiglieri comunali. 
 
 
 

Il Consiglio Comunale 
 
Premesso che il Bilancio di Previsione 2026/2028 è stato approvato con propria deliberazione n. 

35 del 18/12/2025, esecutiva ai sensi di legge;  
 
Visto che ai sensi dell’art. 42, comma 4, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 le deliberazioni di 

competenza consiliare non possono essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune, 
salvo quelle attinenti alle variazioni di bilancio adottate dalla giunta da sottoporre a ratifica del 
consiglio nei sessanta giorni successivi, a pena di decadenza; 

 
Visto che ai sensi dell’art. 175, comma 4, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 le variazioni di bilancio 

possono essere adottate dall'organo esecutivo in via d'urgenza, salvo ratifica, a pena di decadenza, 
da parte dell'organo consiliare entro i sessanta giorni seguenti e comunque entro il 31 dicembre 
dell'anno in corso se a tale data non sia scaduto il predetto termine; 

 
Richiamata la deliberazione n. 79 del 24/03/2026, adottata dalla Giunta Comunale in via 

d’urgenza, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata apportata una variazione al bilancio 
2026-2028, nei valori di competenza e di cassa; 

 
Accertato che la deliberazione di Giunta Comunale sopra citata è opportuna e necessaria, 

avendo operato la Giunta nell’interesse generale dell’ente in relazione alle sue reali necessità, e 
ritenuto inoltre il provvedimento giustificato sotto il profilo dell’urgenza, viste le tempistiche di 
attuazione imposte dal Bando PNRR di assegnazione del contributo ministeriale, oggetto della citata 
deliberazione; 

 
Verificato il rispetto del termine perentorio per la prescritta ratifica, ai sensi del combinato 

disposto degli articoli 42 e 175 del D. Lgs. 267 del 18/08/2000, sopra citati; 
 
Verificato il permanere degli equilibri di bilancio a seguito della variazione proposta, ai sensi 

dell’art. 193 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;  
 
Acquisiti i pareri favorevoli sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile da parte del 

Dirigente dell’Area Finanziaria dr. Giuseppe Gallone, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/08/2000, n. 
267, allegati alla presente deliberazione; 

 
Dato atto che con il rilascio dei pareri di cui sopra, ai sensi dell’articolo 6 e seguenti del vigente 

Regolamento comunale sui controlli interni e dell’articolo 147-bis del D.lgs. 18/08/2000, n. 267, è 
stato assicurato sulla presente proposta di deliberazione il controllo di regolarità amministrativa e 
contabile; 

 
Dato atto che l’argomento è stato esaminato dalla competente Commissione consiliare nella 

seduta del 21.04.2026; 
 
Uditi gli interventi quali risultano dalla trascrizione integrale qui allegata; 
 
Con voti: favorevoli n. 10 (Belotti Tiziano, Martinelli Roberta, Lazzaroni Daniele, Caca Eduart, 

Parzani Renato, Venturi Stefano, Pe Gabriella, Buffoli Gabriele, Inverardi Valentina e Ramera 
Mattia) contrari: n. 5 (Remonato Valentina, Fogliata Stefano, Buizza Matteo, Botticini Alessandro e 
Giliberto Andrea), astenuti nessuno, resi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri comunali presenti e 
votanti, 



 
delibera 

 
1) di ratificare la deliberazione n. 79 del 24/03/2026 adottata dalla Giunta Comunale in via 

d’urgenza, con la quale sono state apportate variazioni al bilancio 2026-2028; 
 

Con voti: favorevoli n. 10 (Belotti Tiziano, Martinelli Roberta, Lazzaroni Daniele, Caca Eduart, 
Parzani Renato, Venturi Stefano, Pe Gabriella, Buffoli Gabriele, Inverardi Valentina e Ramera 
Mattia) contrari: n. 5 (Remonato Valentina, Fogliata Stefano, Buizza Matteo, Botticini Alessandro e 
Giliberto Andrea), astenuti nessuno, resi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri comunali presenti e 
votanti, 

 
delibera 
altresì 

 
2) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del 

D.lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 



VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 9 DEL 23/04/2026 
 

 

 

OGGETTO: Ratifica deliberazione adottata dalla Giunta Comunale n. 79 del 24/03/2026 "Quinta 

Variazione al Bilancio di previsione 2026-2028. 

 

 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto, 

 
IL PRESIDENTE 

avvocato  Martinelli Roberta 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
  dr. Giacomo Piva 

(firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
Copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio on-line ai sensi dell’art. 124, 
comma 1, del D .Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

 

La suestesa deliberazione diverrà esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D. Lgs. 
18.08.2000, n. 267. 

 
 
 
 

 
 



CITTA’ DI ROVATO

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

relativo alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale avente per oggetto:  Ratifica deliberazione 
adottata dalla Giunta Comunale n.  79 del  24/03/2026 "Quinta Variazione al  Bilancio di  previsione 
2026-2028.

Favorevole

                                                                                                                 

Data  08/04/2026 Il Dirigente/Funzionario delegato

GALLONE GIUSEPPE
(Firmato digitalmente)



CITTA’ DI ROVATO

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

relativo alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale  avente per oggetto:  Ratifica deliberazione 
adottata dalla Giunta Comunale n.  79 del  24/03/2026 "Quinta Variazione al  Bilancio di  previsione 
2026-2028.

Favorevole

Data 08/04/2026 Il Dirigente/Funzionario delegato
GALLONE GIUSEPPE

(Firmato digitalmente)
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COMUNE DI ROVATO  
SEDUTA CONSILIARE DEL 23 APRILE 2026 

 
 
 
Punto n. 4 all'ordine del giorno “Ratifica deliberazione adottata dalla Giunta Comunale n. 79 del 
24/03/2026 "Quinta Variazione al Bilancio di previsione 2026-2028.”.”. 
 
 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Assessore Agnelli, prego. 
 
Assessore Agnelli Simone 
Grazie Presidente. La quinta variazione è accompagnata anche da una relazione tecnica che motiva 
l'urgenza degli interventi che sono interessati della variazione. Visto che si parlava anche di fonti di 
finanziamento, voglio ricordare che i soldi utilizzati per questa variazione derivano da quella che è 
l'operazione Esselunga, per la quale il promotore ha già comunque versato i relativi oneri, e 
interessano in particolare 40.000 € per la mensa scolastica finanziata con il PNRR, perché durante 
l'esecuzione delle lavorazioni previste in contratto sono emerse delle esigenze e delle circostanze che 
non potevano essere conosciute in fase progettuale, che hanno comportato quindi la necessità di 
modificare alcune lavorazioni indispensabili per garantire il rispetto delle tempistiche del PNRR, 
alcune opere edili e quindi ulteriori demolizioni, di sottomurazioni in cementizi armati che erano posti 
sotto la quota di progetto e quindi sono state scoperte successivamente, una parte di rinvenimento di 
manufatti di interesse archeologico per il quale è stata interessata la Soprintendenza, alcuni 
risanamenti di cartongesso ammalorati e anche alcune opere impiantistiche, tra cui una nuova linea di 
adduzione per l'impianto di riscaldamento, perché il montante esistente presentava dalle perdite, e la 
realizzazione di un pozzetto aggiuntivo per via del rilancio delle acque nere perché non era possibile 
rispettare le quote. Poi, 86.000 € per la sistemazione del viale di circonvallazione delle Mura Venete e 
Castello, l’intervento che potete osservare nelle ultime settimane, quindi la passeggiata che interessa 
la zona sopraelevata, in generale il secondo lotto dell'intervento che riguarda le Mura Venete, perché 
era prevista in fase progettuale la predisposizione dell'illuminazione ma non poi effettivamente i corpi 
illuminanti, e quindi per completare come si deve l'intervento. Una manutenzione straordinaria di 
immobili istituzionali per 20.000 € per riparare, io spero con tutto il cuore per l'ultima volta, l'ascensore 
comunale che si è rotto recentemente e quindi comportava anche alcuni profili di pericolosità per 
l'improvvisa chiusura delle porte che hanno spaventato anche alcune persone, però ripeto, profili di 
sicurezza, e poco più di 50.000 €, 52.000 € per un ascensore di servizio per la mensa PNRR. Grazie 
Presidente. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie Assessore. Diamo atto che è rientrato il Consigliere Fogliata alle 20:32. Ci sono interventi? 
Consigliere Botticini, prego. 
 
Consigliere Botticini Alessandro 
Grazie mille Presidente. Mi risulta che sia stata chiesta anche una variazione di bilancio per quanto 
riguarda il rifacimento informatico della Casa della Cultura giù alla biblioteca, adiacente alla biblioteca, 
e un’ultimazione di arredi per circa 35.000 €; c'è una mail fatta con la richiesta del dottor Bianchini nei 
confronti del Sindaco. Mi chiedo se questa cosa è stata prevista, se viene prevista, se viene inserita, 
se viene superata? Grazie mille. 
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Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Consigliere Remonato, prego. 
 
Consigliere Remonato Valentina 
Non so se vuole rispondere, o facciamo prima tutte le domande. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Facciamo prima tutte le domande e poi risponde l'Assessore. 
 
Consigliere Remonato Valentina 
La motivazione riferita all'urgenza degli interventi, in particolare di interesse archeologico, mi pare 
ragionevole mentre per quanto riguarda il viale di circonvallazione delle Mura Venete si dice che il 
progetto approvato prevedeva soltanto la predisposizione dell’impianto di illuminazione e che ora 
servono 86.000 € per completarlo, perché senza illuminazione il viale non può essere fruito in 
sicurezza entro la scadenza del termine prevista per i lavori. Mi pare evidente che la necessità 
dell'illuminazione non sia intervenuta improvvisamente, ma fosse una necessità di progettazione 
prevedibile sin dall'inizio, e quindi su questo aspetto io non sono così convinta che effettivamente 
l'urgenza non sia derivata da un errore a monte piuttosto che effettivamente inevitabile, quindi su 
questo punto mi sembra doveroso fare questa riflessione. Grazie. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie. Ci sono interventi? Consigliere Fogliata, prego. 
 
Consigliere Fogliata Stefano 
Puntualissimi, stando sugli Spalti molto rapidamente, uno è: vorrei semplicemente capire una cosa 
visti i lavori che stanno andando avanti, ma non ho potuto chiederlo all'Assessore Bosio perché sono 
passato solo stasera: ma quella ghiaia, quel tecnicamente parlando in dialetto ‘gerot’, non saprei 
come definirlo, quella roba lì è definitiva quella? E se è definitiva quella, ci saranno fatti altri interventi 
sopra, immagino per far passare carrozzine e tutto il resto giusto, immagino? Non saprei come 
definirlo. L'altro tema è sulla mensa, ho visto che c'erano i lavori quindi immaginiamo che da 
settembre, come mi è stato detto in Commissione, dovrebbe partire la mensa a pieno regime; la 
mensa, io spero visto che è stata progettata da nuovo, andrà ad avere i posti che servono per fare la 
mensa in un unico turno, giusto? Quindi tutti i ragazzi… 
 
Voci fuori microfono 
 
Consigliere Fogliata Stefano 
Due turni. 
 
Voci fuori microfono 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Vi chiedo solo di parlare al microfono perché altrimenti non si sente. Se il Consigliere Fogliata finisce 
le domande, poi io do la parola agli Assessori. Grazie. 
 
Consigliere Fogliata Stefano 
Sì. Già che già che siamo lì io segnalo e segnalerò, al di là della contrarietà rispetto al come è stato 
fatto, è che penso che vediate anche voi genitori, nonni o altro, che quell'opera che avete ultimato da 
alcuni mesi del parcheggio di fronte a quelle benedette, o maledette, scuole elementari non è 
logisticamente una cosa troppo geniale avere un cancello, immagino che l'abbiate visto anche voi, 
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fatto così, e il macello che non sta risolvendo in alcun modo la viabilità fuori dalla scuola elementare. 
Immagino che lo stiate vedendo anche voi le file di macchine parcheggiate sui marciapiedi, e sembra 
di stare a Caracas con le persone che suonano di qua e di là, per la sicurezza dei bambini. Io so che 
questa cosa la vediate tutti, spero che almeno quella si risolva. Grazie. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie. Darei la parola all'Assessore Agnelli e poi all'Assessore Bergo, prego. 
 
Assessore Agnelli Simone 
Grazie Presidente. Io rispondo solamente alla domanda del Consigliere Botticini, dicendo che in 
questa assolutamente no, ma anche nella successiva non è stata presa in considerazione perché è 
arrivata successivamente alla chiusura e all'esame della variazione da parte del Collegio dei Revisori. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie Assessore. Assessore Bergo, prego. 
 
Assessore Bergo Valentina 
Grazie Presidente. Per quanto riguarda la mensa saranno due turni perché considerando che al 
plesso Ai Caduti alla ‘Montessori’ da quest'anno ci sarà una classe a 30 ore e le restanti a 40; escono 
i 2015 che è la classe ad oggi più numerosa e quindi si gestirà la mensa tutta internamente presso la 
nuova realizzazione, dentro nella scuola. Sarà su due turni, ma per motivi comunque logistici dettati 
comunque dagli orari differenziati. Grazie. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie. Faccio rispondere all'Assessore Bosio. 
 
Assessore Bosio Pier Italo 
Grazie Presidente. Sopra quel ‘gerotto’ (fonetico) abbiamo messo una sostanza che si chiama 
calcestre, che si solidifica in modo che resta tutto bel rigido e possono passarci i passeggini, biciclette 
ed è tutto a norma (fonetico) della Soprintendenza. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie. C’è qualche altro ….. Consigliere Botticini prego. 
 
Consigliere Botticini Alessandro 
Solo una precisazione, perché non riesco a capire: quand’è, chiedo scusa Assessore Agnelli, glielo 
chiedo, quand'è che avrebbe avuto luogo l'approvazione da parte del Consiglio di Revisione? Non le 
chiedo la data, più o meno, se la ricorda. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Mi spegne il microfono. Grazie 
 
Consigliere Botticini Alessandro 
Scusi. 
 
Assessore Agnelli Simone 
Grazie Presidente. Hanno tempo 10 giorni da regolamento, 10 giorni da regolamento di contabilità. 
 
Voci fuori microfono 
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Assessore Agnelli Simone 
A me quella richiesta … solitamente per le variazioni gli uffici responsabili dei servizi mandano le 
richieste direttamente alla ragioneria, soprattutto sulla parte corrente ma anche sulla parte in conto 
capitale, e questa richiesta io l'ho vista successivamente all'invio della variazione chiusa dalla 
dottoressa Brescianini al Collegio dei Revisori. 
 
Voci fuori microfono 
 
Assessore Agnelli Simone 
Circa … quando l'ho vista io? Alla metà della settimana scorsa. 
 
Consigliere Botticini Alessandro 
Chiedo scusa Presidente, ho acceso, perché io ho una mail indirizzata dal dottor Bianchini al Sindaco 
del 10 aprile. Poteva essere presa in considerazione immagino, allora mi chiedo: se non c'è la volontà 
o se c'è la volontà di farlo successivamente, è questo che sto chiedendo. C'è la volontà di farla, 
questa cosa? Perché se non c'è la volontà è una cosa, se mi dite che non c'erano i tempi necessari 
tecnicamente per inserirla in questa ultima seduta come variazione di bilancio d’esercizio, allora 
cambia un po'. Grazie, grazie Presidente. 
 
Voci fuori microfono 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Prego Sindaco. 
 
Sindaco Belotti Tiziano Alessandro 
Riprendo i due passaggi che erano relativi al passaggio pedonale, agli Spalti praticamente per capirci, 
rispondo e ribadisco quello che peraltro ha già detto anche l'Assessore Bosio, quel sottofondo verrà 
rullato, pressato e poi lì sopra… no, era il Consigliere Fogliata, perdoni, e poi sopra verrà steso un, si 
chiama, calcestre, è uno stato di colore color terra praticamente, che non è un calcestruzzo, che non è 
un asfalto ma è un conglomerato praticamente che assomiglia molto all'asfalto, ha un colore terra ed è 
un po' più morbido dell'asfalto, e consente comunque di pascolare tranquillamente con passeggini, 
sedie a rotelle oppure a piedi o in bicicletta se qualcuno vuole ammazzare qualcuno. L’osservazione 
invece della Consigliera Remonato sì, è giusta: l'illuminazione, a parte che eravamo tirati con i prezzi, 
ma in prima ipotesi volevamo tenere buona l'illuminazione esistente, mentre invece con il proseguo 
abbiamo verificato, anche con un tecnico specializzato, che quell'illuminazione che c’era non era 
esattamente quella che meritava quella pista. Abbiamo recuperato qualche soldo e quindi siamo 
passati alla nuova illuminazione. Peraltro adesso c'è ancora la vecchia che verrà disinstallata soltanto 
quando verrà attivata quella nuova, che presumo non arriverà subito, mi sembra di aver capito. Quindi 
quella vecchia farà ancora il suo mestiere. Variazione per quanto riguarda… sì, mi è arrivata la mail, 
adesso la stavo cercando sul telefono, non ricordo adesso, però non facciamone una questione di vita 
o di morte nel senso che io capisco le esigenze della biblioteca, le abbiamo sempre peraltro 
assecondate. Il Bianchini in questa maniera e in questo momento è in una botte di ferro, nel senso 
che io garantisco per la Valentina Bergo che sicuramente, se non riesco io, la farà lei la variazione e 
lei sarà eventualmente il prossimo Sindaco e quindi lei potrebbe tranquillamente garantire che 
eventualmente la farà lei, nel senso che è una cosa che interessa anche al sottoscritto, perché non 
abbiamo fatto l'archivio per lasciarlo a metà; abbiamo fatto l'archivio per terminarlo, per portarci tutta la 
documentazione che è sparsa in altri luoghi, e quindi verrà posizionata e poi ordinata in quelle stanze 
che peraltro sono anche costate care, quindi quella è la loro destinazione e lì dovranno finirci. 
Effettivamente nella mail mi aveva sottolineato, mi aveva segnalato che c'era bisogno di un revamping 
del sistema informatico, quindi il dottor Bianchini può stare tranquillo che a me preme particolarmente; 



 

5 
 

se non è entrata nella variazione di oggi, sicuramente si dovrà provvedere. Lo dico anche di fronte al 
mio responsabile dell'area finanziaria perché effettivamente è una cosa a cui tengo particolarmente. I 
due turni della scuola ce li siamo già detti, anche perché gli scantinati purtroppo quelli erano e quelli 
non si potevano ampliare. Abbiamo già avuto la dispensa papale per fare quello che abbiamo fatto, 
perché la Soprintendenza in prima istanza era stata molto più severa, mentre invece riusciamo a fare 
comunque l'ingresso, la scala d'uscita, l'emergenza, delle aperture nuove verso il cortile della scuola e 
questo è buona cosa. Forse dopo 11 anni riesco ad avere un rapporto con la Soprintendenza che è un 
po' più cristallino e sano rispetto a quello che avevo all'inizio, perché effettivamente la mensa era una 
esigenza che la scuola manifestava da quarant'anni, trent'anni, e quindi anche quella è una situazione 
che andremo in qualche maniera a risolvere, purtroppo su due turni. Adesso ne fanno due turni e 
mezzo, anche tre, e spostandosi peraltro con un po' di fatica verso l'oratorio. Quindi, quella è un'opera 
che era necessaria e siamo riusciti a farla perché c'erano i finanziamenti del PNRR, non sono fatte 
con soldini propri. Basta, grazie. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie Sindaco. Do la parola al dirigente dr. Gallone. 
 
Dirigente Area Finanziaria dr. Gallone Giuseppe 
Buonasera a tutti. Scusate l'intromissione, solo una nota tecnica. Per quello che riguarda chiaramente 
la quinta variazione era stata chiusa a marzo, come si è visto dalla delibera di Giunta. Questa 
variazione, è vero che la mail è arrivata il 10 aprile, venerdì, però noi avevamo già chiuso il conteggio 
della variazione, perché tutti gli uffici sanno che sotto mia indicazione la collega Brescianini invia un 
termine entro il quale raccogliere i dati, e successivamente faccio una elaborazione per il pareggio di 
bilancio collegato alla variazione. Quindi in realtà, poi il parere dei Revisori è arrivato il 17, ma noi la 
variazione l'avevamo già chiusa prima del 10. Che significa? Noi mandiamo tutte le mail a tutti dicendo 
‘guardate’, siccome voi immaginate la variazione di bilancio, che di per sé è una elaborazione non 
complessa rispetto ad altri documenti molto più complessi come può essere il bilancio, il consuntivo, 
diamo un tempo interno per gli uffici per la raccolta dei dati, poi c'è un tempo interno all'ufficio 
ragioneria per la composizione, la quadratura e la verifica delle fonti di finanziamento e delle voci di 
spesa, e successivamente a questo do il parere e va ai Revisori che … a loro volta vogliono i miei 
pareri anticipati prima di esaminare la variazione. Devo dire, ma questo indipendentemente dal tipo di 
spesa, che da quando sono qui, da gennaio 2025, non ho mai negato né ridotto alcun tipo di spesa 
che è stata proposta, cioè tutti gli uffici di tutti i settori hanno avuto accoglimento rispetto alla richiesta 
di variazione di spesa o di bilancio di previsione. Quindi in questi sedici mesi, dal punto di vista 
meramente finanziario, poi chiaramente la Giunta e l’Amministrazione decide sulla valutazione 
chiaramente politica della spesa, non ho mai negato dal punto di vista meramente tecnico alcun tipo, 
abbiamo accolto tutte le richieste di spesa. Purtroppo se arrivano fuori tempo massimo rispetto 
all’elaborazione interna non è cattiva volontà, ma semplicemente perché abbiamo già chiuso i 
conteggi, perché poi c'è una fase intermedia interna di valutazione dei Revisori che vogliono i pareri, 
vogliono tutte le note tecniche e chiaramente si prendono alcuni giorni poi per esprimere il parere, 
Revisori di un Collegio che tra l'altro è molto preciso, molto puntuale e spesso l'interlocuzione è molto 
dettagliata. Questo lo dico solo a onore di cronaca indipendentemente poi dal dibattito tra di voi. 
Scusate l'intromissione. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie dottor Gallone. Ringraziamo e salutiamo l'architetto De Simone. Grazie. 
 
Consigliere Vezzoli Diego 
Io come d’accordo abbandono il Consiglio e auguro buonasera a tutti. 
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Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie Consigliere Vezzoli. Diamo atto che il Consigliere Vezzoli esce alle 20:49. Se non ci sono altri 
interventi, porrei in votazione il punto numero 4 “Ratifica deliberazione adottata dalla Giunta comunale 
n. 79 del 24.03.2026 ‘Quinta variazione al bilancio di previsione 2026-2028’”. 
Voti favorevoli? Maggioranza. 
Contrari? Minoranza. 
Astenuti? Nessuno. 
Chiedo l'immediata eseguibilità. 
Voti favorevoli? Maggioranza. 
Contrari? Minoranza. 
Astenuti? Nessuno. 
Il punto è approvato. 
Passiamo al punto numero 5. 
 
 


